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Capital Economics: Σε υποσχόμενη τροχιά η Ελλάδα – Ανάπτυξη 2% το 
2025 – Αδύναμη ανάπτυξη στην Ευρώπη 
Η Capital Economics εκτιμά ότι η ελληνική οικονομία βρίσκεται σε υποσχόμενη τροχιά, προβλέποντας ότι θα συνεχίσει να υπεραποδίδει έναντι της 
Ευρωζώνης τα επόμενα χρόνια, με περαιτέρω μείωση του δημόσιου χρέους. Συγκεκριμένα, η Ελλάδα αναμένεται να καταγράψει ανάπτυξη 2,3% το 
2024, 2% το 2025 και 1,9% το 2026. Το δημόσιο χρέος προβλέπεται να μειωθεί στο 155% του ΑΕΠ το 2024, στο 147% το 2025 και στο 141% το 2026. 
Η ανάπτυξη επιβραδύνθηκε στο 0,3% σε τριμηνιαία βάση το τρίτο τρίμηνο του 2023, μετά τους ταχείς ρυθμούς του πρώτου εξαμήνου. Σύμφωνα με τις 
επιχειρηματικές έρευνες, αναμένεται περαιτέρω επιβράδυνση σε βραχυπρόθεσμο ορίζοντα. Παρότι οι επενδύσεις μειώθηκαν απότομα το τρίτο 
τρίμηνο, η Capital Economics εκτιμά ότι θα παραμείνουν καταλύτης για την ανάπτυξη χάρη και στη στήριξη από τα κονδύλια του Ταμείου Ανάκαμψης. 
Η κατανάλωση των νοικοκυριών αναμένεται να αυξάνεται σταθερά τα επόμενα δύο χρόνια. Παρά τη μικρή μείωση του εργατικού δυναμικού και την 
επιβράδυνση της αύξησης της απασχόλησης, η αύξηση των μισθών ενισχύει τα πραγματικά εισοδήματα των νοικοκυριών, διατηρώντας την 
κατανάλωση σε λογικούς ρυθμούς ανάπτυξης. 
Σχετικά με τον πληθωρισμό, ο δομικός δείκτης μειώθηκε τον Νοέμβριο αλλά παρέμεινε υψηλότερος από τον μέσο όρο της Ευρωζώνης στο 4,5%, λόγω 
κυρίως των τιμών υπηρεσιών και ηλεκτρικής ενέργειας. Οι πληθωριστικές πιέσεις αναμένεται να διατηρηθούν το νέο έτος, καθώς οι αυξήσεις των 
μισθών στο δημόσιο τομέα και του κατώτατου μισθού εκτιμάται ότι θα φτάσουν το 5%. Η Capital Economics προβλέπει τον πληθωρισμό στο 3% το 
2024, στο 2,8% το 2025 και εκ νέου στο 3% το 2026. 
Στο πεδίο των δημοσίων οικονομικών, καταγράφεται σταθερή βελτίωση λόγω της δημοσιονομικής πειθαρχίας και των υγιών πρωτογενών 
πλεονασμάτων. Η Capital Economics εκτιμά ότι το δημοσιονομικό έλλειμμα θα περιοριστεί από το 1,2% του ΑΕΠ το 2024, στο 0,8% το 2025 και στο 0,5% 
το 2026. Η μείωση του χρέους αναμένεται να συγκρατήσει και τα spreads των ελληνικών ομολόγων. 
Αδύναμη ανάπτυξη στην Ευρωζώνη 
Για την Ευρωζώνη, η Capital Economics προβλέπει υποτονική ανάπτυξη λόγω δυσμενών δημογραφικών και διαρθρωτικών παραγόντων που πλήττουν 
την ανταγωνιστικότητα της βιομηχανίας. Η επίδραση των προηγούμενων αυξήσεων επιτοκίων αναμένεται να συνεχίσει να περιορίζει τις επενδύσεις 
και την κατανάλωση. Η ανάπτυξη προβλέπεται στο 0,7% το 2024, και στο 0,8% τόσο το 2025 όσο και το 2026. 
Ο πληθωρισμός στην Ευρωζώνη εκτιμάται ότι θα μειωθεί στο 1,8% το 2025, γεγονός που θα επιτρέψει στην ΕΚΤ να μειώσει τα επιτόκια πιο γρήγορα 
και περισσότερο από ό,τι προβλέπει η αγορά. 
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Citigroup: Αυξάνει τιμές-στόχους για τις ελληνικές τράπεζες παρά τα 
μέτρα που ανακοινώθηκαν 
Σε προσαρμογή των εκτιμήσεών της για τα μεγέθη των ελληνικών τραπεζών τόσο φέτος όσο και για το 2025 και το 2026, καθώς και των τιμών-
στόχων που δίνει για τις μετοχές τους, προχωρά η Citigroup έπειτα από τις ανακοινώσεις των νέων μέτρων της κυβέρνησης  για τον τραπεζικό κλάδο. 
Παράλληλα αλλάζει και τις εκτιμήσεις της για τη διανομή μερισμάτων έπειτα από τα σχέδια που ανακοίνωσαν οι διοικήσεις των τεσσάρων 
συστημικών τραπεζών για επιτάχυνση της απόσβεσηε των αναβαλλόμενων φορολογικών πιστώσεων (DTCs). 
Alpha Bank 
H Citigroup προσαρμόζει τις εκτιμήσεις της για την κερδοφορία της Alpha Bank ώστε να αντικατοπτρίζουν τα ανακοινωθέντα σχέδια της κυβέρνησης 
και σημειώνει πως φέτος και το επόμενο έτος, ο αρνητικός αντίκτυπος αντισταθμίζεται από τις καλύτερες τάσεις λειτουργικής απόδοσης που την 
οδήγησαν σε μέτρια αύξηση των προβλεπόμενων καθαρών εσόδων από τόκους για το 2024 και το 2025. Ωστόσο, τα νέα κυβερνητικά μέτρα την 
οδηγεί να περιορίσει τις προβλέψεις της για τα κέρδη ανά μετοχή EPS για το 2026 κατά -2%. Ωστόσο, μια κυλιόμενη προσαρμογή στο μοντέλο 
εκτίμησης και μια ελαφρά αύξηση της προβλεπόμενης πληρωμής μερίσματος για το επόμενο έτος στο 50% (από 45%), την οδηγούν να διατηρήσει 
την τιμή-στόχο  αμετάβλητη στα 2,35 ευρώ ενώ διατηρεί και τη σύσταση Buy για τη μετοχή. 
Αντίκτυπος στα κέρδη – Η Citi υποθέτει ότι ο νέος κανονισμός για τις προμήθειες θα έχει ετήσιο αρνητικό αντίκτυπο 19 εκατομμυρίων ευρώ στα 
έσοδα από προμήθειες της Alpha Bank από το 2025 και μειώνει αναλόγως τις προβλέψεις για τις προμήθειες.  
Η Citi Υποθέτει ότι οι τέσσερις συστημικές ελληνικές θα συνεισφέρουν εξίσου στο ταμείο σχολικών κτιρίων και με κόστος 25 εκατ. ευρώ η κάθε μία 
για αυτό το δ’ τρίμηνο του 2024, το οποίο θεωρεί εφάπαξ και ως εκ τούτου δεν περιλαμβάνεται στις προβλέψεις της για τα υποκείμενα κέρδη. 
Σημειώνει ότι η κυβέρνηση αύξησε επίσης τον φόρο ακίνητης περιουσίας για ακίνητα που έχουν ανακτηθεί και τα οποία διαχειρίζονται οι τράπεζες 
και ζήτησε επίσης από τις τράπεζες να χρηματοδοτήσουν τη δημιουργία και λειτουργία fund πώλησης και μίσθωσης ακινήτων για να βοηθήσει τους 
ιδιοκτήτες κατοικιών που αντιμετωπίζουν οικονομικές δυσκολίες. Υποθέτει ότι το κόστος αυτών των πρόσθετων μέτρων δεν θα είναι σημαντικό και 
θα κατανεμηθεί χρονικά.  
Η Citi αυξάνει ελαφρώς την εκτίμησή της για τα payout μερισμάτων το επόμενο έτος στο 50%, από 45%, καθώς αναμένει ότι η ταχεία απόσβεση των 
DTCs θα μπορούσε να οδηγήσει τη ρυθμιστική αρχή να είναι πιο "ανοιχτή" σε υψηλότερες πληρωμές. Αφήνει τις παραδοχές πληρωμών για φέτος 
και το 2026 αμετάβλητες στο 35% και 50% αντίστοιχα.  

    
Eurobank 
Όσον αφορά την Eurobank, η Citi προσαρμόζει το μοντέλο κερδών ώστε να αντικατοπτρίζει τα πρόσφατα ανακοινωθέντα σχέδια της κυβέρνησης 
για περιορισμό ορισμένων προμηθειών μεταφοράς χρημάτων και καρτών για μικρές επιχειρήσεις και για εξαγωγή, ως φιλανθρωπική δωρεά, 
κεφαλαίων από τις τράπεζες για βοήθεια στην κατασκευή σχολείων. Αυτό όμως επισκιάζεται σε μεγάλο βαθμό από την ενσωμάτωση δύο 
πρόσφατων συναλλαγών που αύξησαν το ποσοστό συμμετοχής της τράπεζας στην Ελληνική Τράπεζα στο 93,5%. 
Αναμένει μια επιτυχημένη διαδικασία squeeze-out και επομένως δεν αναμένει πλέον καμία διαρροή κερδών της Ελληνικής Τράπεζας μέσω 
μειοψηφιών. Αυτό, σε συνδυασμό με τη σταθερή λειτουργική απόδοση του γ’ τριμήνου και τα αισιόδοξα σχόλια της διοίκησης σχετικά με τις 
συνέργειες, οδηγούν τη Citi να αυξήσει τις υποκείμενες προβλέψεις κερδών κατά +11-17% ετησίως έως το 2026 και να αυξήσει την τιμή-στόχο στα 
2,80 ευρώ από 2,30 ευρώ προηγουμένως, διατηρώντας τη σύσταση buy. 
Η Citi υποθέτει ότι ο νέος κανονισμός για τις προμήθειες θα έχει ετήσιο αρνητικό αντίκτυπο 20 εκατομμυρίων ευρώ στα έσοδα από προμήθειες της 
Eurobank από το 2025 και μειώνει αναλόγως τις προβλέψεις για τις προμήθειες.  
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Τράπεζα Πειραιώς 
Η Citi εκτιμά πως φέτος και το επόμενο έτος, ο αρνητικός αντίκτυπος της νέας ρύθμισης για τις προμήθειες (που επηρεάζει μόνο το 2025) 
αντισταθμίζεται από τις καλύτερες τάσεις λειτουργικής απόδοσης, οι οποίες την οδήγησαν σε μέτρια αύξηση των προβλεπόμενων καθαρών εσόδων 
από τόκους (οδηγώντας μια αύξηση +7% στο 2024 βάσει της εκτίμησης EPS και καμία αλλαγή στις υποκείμενες εκτιμήσεις για το EPS του 2025), ενώ 
ο νέος κανονισμός την οδηγεί να περιορίσει την πρόβλεψή της για το EPS του 2026 κατά -1%. 
Ωστόσο, η αναδιάρθρωση της αποτίμησής και η αύξηση της προβλεπόμενης πληρωμής μερίσματος ( στο 35% φέτος από 30% πριν και στο 50% το 
2025 από 40% πριν λόγω της επιτάχυνσης της απόσβεσης των DTCs) την οδηγεί να αυξήσει την τιμή-στόχο στα 5,40 ευρώ από 5,20 ευρώ 
προηγουμένως, διατηρώντας τη σύσταση buy. 
H Citi υποθέτει ότι τα νέα μέτρα για τις προμήθειες θα έχουν αρνητικό αντίκτυπο 28 εκατομμυρίων ευρώ στα έσοδα από προμήθειες της Πειραιώς 
ετησίως από το 2025 και μειώνει αναλόγως τις προβλέψεις για τις προμήθειες.  

 
Εθνική Τράπεζα 
Η προσαρμογή των εκτιμήσεων της για την Εθνική Τράπεζα για να ληφθούν υπόψη οι νέες παρεμβάσεις της κυβέρνησης οδηγεί τη Citi να μειώσει 
τις υποκείμενες προβλέψεις της για τα κέρδη κατά -2% το επόμενο έτος και το 2026. Φέτος, οι υποκείμενες προβλέψεις κερδών αυξάνονται κατά 
+3%, λόγω της σταθερής λειτουργικής απόδοσης του γ’ τριμήνου που την οδήγησε να αναθεωρήσει μέτρια προς τα πάνω τα καθαρά έσοδα από 
τόκους. 
Αυξάνει την προβλεπόμενη πληρωμή μερίσματος καθώς πιστεύει ότι η ρυθμιστική αρχή θα είναι πιο ανοιχτή σε υψηλότερες πληρωμές μετά την 
υπόδειξη της τράπεζας ότι θα επιταχύνει την απόσβεση των DTCs. Όλα τα παραπάνω οδηγούν τη Citi να αυξήσει την τιμή-στόχο στα 9,50 ευρώ από 
9,45 ευρώ προηγουμένως, παρά τη μέτρια προς τα κάτω αναθεώρηση των κερδών, ενώ διατηρεί τη σύσταση buy. 
Η Citi υποθέτει ότι η νέα ρύθμιση για τις προμήθειες θα έχει αρνητικό αντίκτυπο 22 εκατ. ευρώ στα έσοδα από προμήθειες της Εθνικής από το 2025 
και μειώνει αναλόγως τις προβλέψεις της  για τις προμήθειες. 
Τέλος, αυξάνει την εκτίμηση για το payout μερίσματος για το 2024 σε 50%, από 40%, μετά τα σχόλια της διοίκησης σχετικά με την ταχεία απόσβεση 
του DTC, ενώ αφήνει αμετάβλητες τις παραδοχές πληρωμών για το επόμενο έτος και το 2026 στο 60% και 70%, αντίστοιχα. 
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ΕΥΔΑΠ: Αύξηση 6,4% του κύκλου εργασιών το εννεάμηνο 
Αύξηση 6,4% του κύκλου εργασιών το εννεάμηνο παρουσίασε η ΕΥΔΑΠ, κυρίως λόγω ης αυξημένης κατανάλωσης κατά 6,2% εξαιτίας των υψηλών θερμοκρασιών που επικράτησαν στην Αττική 
το συγκεκριμένο χρονικό διάστημα. 
Τα έσοδα από την παροχή υπηρεσιών ύδρευσης αυξήθηκαν κατά 7,3% στα 178,6 εκατ. ευρώ ενώ τα έσοδα από υπηρεσίες  αποχέτευσης αυξήθηκαν κατά 5,2% στα 80 εκατ. €. Το τρίτο τρίμηνο 
του 2024 ο κύκλος  εργασιών παρουσίασε αύξηση 5,1% και διαμορφώθηκε σε 105,2 εκατ. ευρώ από 100 εκατ. ευρώ.  
Το λειτουργικό κόστος προ αποσβέσεων παρουσίασε αύξηση κατά 4% και διαμορφώθηκε στα 228,7 εκατ. € από 219,6 εκατ. € την αντίστοιχη περίοδο του 2023. Οι βασικοί  παράγοντες που 
διαμόρφωσαν το λειτουργικό κόστος είναι:  
Α) η αύξηση στις αμοιβές και έξοδα προσωπικού κατά 10% (9,7 εκατ. €) λόγω κυρίως  εφάπαξ καταβολής ποσών καθώς και της υπογραφής νέας Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας Β) η αύξηση στα 
έξοδα τρίτων κατά 14% (6 εκατ. €), κυρίως λόγω των αυξημένων εξόδων  συντήρησης των ΚΕΛ Μεγαρέων και Κορωπίου που εντάχθηκαν στη λειτουργία της  Εταιρείας  
Γ) τη μείωση των διαφόρων προβλέψεων κατά 9,9 εκατ. €, κυρίως λόγω της μείωσης των  προβλέψεων στις επίδικες υποθέσεις από 4 σε -8,1 εκατ. ευρώ.   
Η αύξηση του κύκλου εργασιών επηρέασε τους δείκτες μέτρησης αποδοτικότητας. Τα  κέρδη προ φόρων χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και αποσβέσεων  (EBITDA) για το 
εννεάμηνο του 2024 διαμορφώθηκαν στα 51,1 εκατ. ευρώ από 43,6 εκατ.  ευρώ, την αντίστοιχη περσινή περίοδο, παρουσιάζοντας αύξηση κατά 17,2%. Το EBITDA  margin διαμορφώθηκε στο 
18% από 17%. Αναφορικά με το τρίτο τρίμηνο του 2024, το  EBITDA εμφανίζονται μειωμένο κατά 14,4% στα 20,9 εκατ. € σε σχέση με τα 24,4 εκατ. €  του 2023 καθώς τα λειτουργικά έξοδα 
αυξήθηκαν κατά 12% από 75,4 εκατ. € σε 84,3 εκατ. ευρώ.   
Επίσης, αυξημένα κατά 36,4% παρουσιάζονται τα κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών και  επενδυτικών αποτελεσμάτων (EBIT) για το εννεάμηνο του 2024 τα οποία διαμορφώθηκαν στα 19,3 
εκατ. ευρώ από 14,2 εκατ. ευρώ το αντίστοιχο διάστημα του 2023. Το EBIT  margin διαμορφώθηκε στο 7% από 5%.   
Κατά το εννεάμηνο του 2024 τα κέρδη προ φόρων διαμορφώθηκαν στα 24,9 εκατ. ευρώ  από 16,7 εκατ. ευρώ το 2023, αυξημένα κατά 49,5%.   
Τα κέρδη μετά από φόρους αυξήθηκαν κατά 58,8% στα 17 εκατ. ευρώ από 10,7 το εννεάμηνο  του 2023. Το καθαρό περιθώριο κέρδους διαμορφώθηκε στο 6% από 4% σε σύγκριση με  την 
αντίστοιχη περσινή περίοδο.  
Σημειώνεται ότι η παραπάνω χρηματοοικονομική πληροφόρηση δεν έχει υπαχθεί σε έλεγχο  από ανεξάρτητο ορκωτό ελεγκτή λογιστή.  
Αύξηση Απορρόφησης Επενδυτικού Προγράμματος  
Το εννεάμηνο του 2024 η απορρόφηση του επενδυτικού προγράμματος έργων ανήλθε σε  38,5 εκατ. ευρώ, αυξημένη κατά 18% σε σύγκριση με την απορρόφηση του εννεαμήνου  του 2023.  
Το επενδυτικό πρόγραμμα 2024-2033 αφορά σε:  
μεγάλα έργα στην Ανατολική Αττική (958,7εκ. €.)  
έργα του δικτύου ύδρευσης (681,6εκ. €)  
έργα αποχέτευσης (364,5εκ. €)  
έργα κτιριακά, ψηφιακής διακυβέρνησης και μετασχηματισμού (103,8εκ. €) Το 50% του προϋπολογισμού των ανωτέρω έργων χρηματοδοτείται από την Ε.Ε.  
Η υστέρηση των απορροφήσεων στο επενδυτικό πρόγραμμα οφείλεται κυρίως στα μεγάλα  έργα αποχέτευσης της Ανατολικής Αττικής. Κατά το Α  ́εξάμηνο του 2024 και για λόγους  που δεν 
σχετίζονται με την ΕΥΔΑΠ, παρουσιάστηκαν δυσκολίες στις διαδικασίες των  συγχρηματοδοτούμενων έργων και συγκεκριμένα στις απαιτούμενες εγκρίσεις  τροποποίησης συμβάσεων και 
απορρόφησης εγκεκριμένων κονδυλίων.  
Παρά ταύτα, για την ομαλή συνέχιση υλοποίησης των έργων η κάλυψη των δαπανών έγινε  από την ΕΥΔΑΠ, βάσει της διαδικασίας προχρηματοδότησης. Με την ολοκλήρωση της διαδικασίας 
μεταφοράς των έργων στο ΕΣΠΑ 2021-2027, θα ομαλοποιηθεί η διαδικασία  συγχρηματοδότησης και θα καταστεί δυνατή η επιστροφή των ανωτέρω δαπανών στην  ΕΥΔΑΠ. Ήδη στο 3ο τρίμηνο 
2024 παρατηρείται αύξηση της απορρόφησης τριμήνου (επί του προϋπολογισμού τριμήνου) στο 78% σε σύγκριση με την απορρόφηση του δεύτερου  τριμήνου του 2024 (59%) και του πρώτου 
τριμήνου 2024 (57%).  
Οργανωμένο πλάνο δράσης απέναντι στην κλιματική αλλαγή και τη λειψυδρία  
Όπως σημειώνεται στην ανακοίνωση, μετά από 2 χρόνια σχετικής ανομβρίας και την συνεπακόλουθη μείωση των αποθεμάτων  στους ταμιευτήρες της ΕΥΔΑΠ, η εταιρεία προχώρησε έγκαιρα σε 
κινήσεις μετριασμού των επιπτώσεων της λειψυδρίας με την ενεργοποίηση εναλλακτικών πηγών υδροδότησης  (γεωτρήσεις, λίμνη Υλίκη) και καμπάνια ενημέρωσης των καταναλωτών για την 
αποφυγή  σπατάλης του φυσικού πόρου. Η εταιρεία επίσης, ως αρωγός του Υπουργείου Ενέργειας  και Περιβάλλοντος, έχει ήδη μελετήσει μεσοπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα μέτρα ενώ 
στο  πλαίσιο σχετικής πρόσφατης απόφασης του Υπουργείου, ανατέθηκε στην Εταιρεία η  εκπόνηση μελετών και εκτέλεσης έργων στο Εξωτερικό Υδροδοτικό Σύστημα (ΕΥΣ). Τα εν  λόγω έργα 
αφορούν κυρίως την ενίσχυση των ταμιευτήρων Μόρνου-Ευήνου από λεκάνες  του Ανατολικού Αχελώου (όπως τα Κρεμαστά), την επαναφορά της λειτουργικότητας και  την επανένταξη στο ΕΥΣ 
των γεωτρήσεων Μέσου Ρου Βοιωτικού Κηφισού και την μελέτη  έργου εγκατάστασης μονάδων αφαλάτωσης, συμπεριλαμβανομένης της πιθανής  αφαλάτωσης υφάλμυρων υδάτων.  
Η ΕΥΔΑΠ έχει προγραμματίσει την εκτέλεση έργων αξίας 400 εκατ. ευρώ εντός της πενταετίας για τη βέλτιστη διαχείριση του δικτύου υδροδότησης εκ των οποίων τα 293  εκατ. € αφορούν στη 
μείωση των διαρροών στο δίκτυο της ΕΥΔΑΠ και αποτελούν μέρος  του επενδυτικού πλάνου της Εταιρείας ενώ τα υπολειπόμενα έργα αξίας 107 εκατ. €  αφορούν μεταξύ άλλων στη μείωση των 
διαρροών στο ΕΥΣ και η εκτέλεσή τους έχει  ανατεθεί στην ΕΥΔΑΠ από το Ελληνικό Δημόσιο. 
Ωστόσο πρέπει να αναφερθεί ότι οι εναλλακτικές πηγές υδροληψίας ότι είναι αρκετά πιο  ενεργοβόρες από το κυρίως υδροδοτικό σύστημα που λειτουργεί βαρυτικά. Σημειώνουμε  ότι η ευθύνη 
της επάρκειας του φυσικού πόρου για την κάλυψη των αναγκών των πολιτών  καθώς και του αυξημένου λειτουργικού κόστους, επιβαρύνει το κράτος το οποίο έχει και  την κυριότητα όλου του 
εξωτερικού υδροδοτικού συστήματος. 
Εφαρμογή του ρυθμιστικού πλαισίου  
Στις 27 Σεπτεμβρίου 2024 δημοσιεύτηκε η νέα ΚΥΑ (Ν. 5438/2024) «Καθορισμός γενικών  κανόνων κοστολόγησης και τιμολόγησης υπηρεσιών ύδατος, μέτρα βελτίωσης αυτών.  Διαδικασίες και 
μέθοδος ανάκτησης κόστους των υπηρεσιών ύδατος στις διάφορες χρήσεις  του» η οποία αντικατέστησε την ακυρωμένη από το ΣτΕ υπ’ αριθμ. 135275/19.05.2017  απόφαση της διυπουργικής 
Εθνικής Επιτροπής Υδάτων, περί κανόνων τιμολόγησης του νερού.  
Στις 11 Οκτωβρίου 2024 δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ Β’  5657/11.10.2024) η διαπιστωτική πράξη αναφορικά με την στελέχωση και την άσκηση  των νέων αρμοδιοτήτων 
της ΡΑΑΕΥ για τα ύδατα και τα αστικά απόβλητα από τον Υπουργό  Περιβάλλοντος και Ενέργειας.   
Η Εταιρεία, σε σχέση με την εφαρμογή του ρυθμιστικού πλαισίου με βάση την ΚΥΑ, έχει  αποστείλει στη ρυθμιστική αρχή όλα τα στοιχεία που έχουν ζητηθεί για τον υπολογισμό του επιτρεπόμενου 
εσόδου. Η διαδικασία βρίσκεται στο στάδιο εξέτασης των στοιχείων από την  ΡΑΑΕΥ.  
Άλλες Εξελίξεις  
Ο νόμος 5106/2024 περιέχει ευνοϊκές ρυθμίσεις όσον αφορά τις λειτουργικές ευελιξίες και  τις δυνατότητες επέκτασης της ΕΥΔΑΠ. Επιπλέον, σύμφωνα με εξαγγελίες του Υπουργείου Ενέργειας 
και Περιβάλλοντος, αναμένεται νέο νομοθετικό πλαίσιο αναφορικά με τις  δυνατότητες, μεταξύ άλλων, γεωγραφικής επέκτασης της ΕΥΔΑΠ. Οι ανωτέρω  αναπτυξιακές πρωτοβουλίες 
προϋποθέτουν την άμεση ενίσχυση του ανθρώπινου  δυναμικού και σε αριθμό αλλά και σε δεξιότητες.  
Επισημαίνεται επίσης ότι αναμένεται η έγκριση του ελεγκτικού συνεδρίου για την παράταση  της σύμβασης μεταξύ του Ελληνικού Δημοσίου, της ΕΥΔΑΠ και της ΕΥΔΑΠ Παγίων για τις υπηρεσίες 
λειτουργίας και συντήρησης του Εξωτερικού Υδροδοτικού Συστήματος, μέχρι  την 31η Δεκεμβρίου 2025. 
Επιπλέον η ΕΥΔΑΠ, σε εφαρμογή της παραγράφου 4.1.3.1. του κανονισμού του  Χρηματιστηρίου Αθηνών, ενημερώνει το επενδυτικό κοινό ότι ο φορολογικός έλεγχος της  χρήσης 2023, που 
διενεργήθηκε από τον Τακτικό Ορκωτό Ελεγκτή – Λογιστή, ολοκληρώθηκε και εκδόθηκε φορολογικό πιστοποιητικό χωρίς επιφύλαξη, με θέμα  έμφασης που αναφέρεται σε ερώτημα προς τη 
Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων ως  προς την υποχρέωση καταχώρησης ιδιοκτησιακών δικαιωμάτων της έκτασης της νήσου  Ψυττάλειας στη Δήλωση Περιουσιολογίου Ε9 της Εταιρείας. 
Ο Διευθύνων Σύμβουλος της Εταιρείας, Χάρης Σαχίνης σχολιάζοντας τα οικονομικά αποτελέσματα του εννεαμήνου, ανέφερε: «Το πρώτο εννεάμηνο του 2024, η παρατεταμένη περίοδος υψηλών 
θερμοκρασιών  οδήγησε σε υψηλά επίπεδα καταναλώσεων ενισχύοντας τα οικονομικά αποτελέσματα της  ΕΥΔΑΠ. Αναφορικά με την λειψυδρία, η Εταιρεία συμβάλλει στις προσπάθειες 
του  Ελληνικού Δημοσίου για την αντιμετώπισή της με εναλλακτικές λύσεις και επίσης συνεχίζει  να εφαρμόζει τον προγραμματισμό της για την ενίσχυση του υδροδοτικού της συστήματος  από 
υφιστάμενες γεωτρήσεις, ενώ παράλληλα προχωράει το επενδυτικό της πρόγραμμα  για τη συντήρηση και αναβάθμιση του δικτύου της.   
Μετά την έκδοση της νέας ΚΥΑ για την τιμολόγηση και την κοστολόγηση των υπηρεσιών  ύδρευσης και αποχέτευσης, μας ζητήθηκε και αποστείλαμε στη ΡΑΑΕΥ όλα τα στοιχεία που είναι 
απαραίτητα για την εφαρμογή του ρυθμιστικού πλαισίου, η οποία είναι απαραίτητη  για την βιωσιμότητα της Εταιρείας και τη συνέχιση του σημαντικού επενδυτικού της  προγράμματος το οποίο 
είναι αναγκαίο για την κάλυψη των αναγκών των καταναλωτών  αλλά και για την προστασία του φυσικού πόρου και του περιβάλλοντος». 
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